

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante. 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos. 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6. 2.º—No se devuelven origina-
les, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

NUESTRO PARTIDO

MARCHA DE FRENTE

Jamás nos gustaron las nebulosidades y menos las contradicciones. En cambio nos gustó siempre la claridad y la consecuencia.

¿Es esto un mal? No, no puede serlo; al contrario lo creemos un bien.

Tampoco escribimos en odio á determinadas personas, y menos si éstas se llaman republicanos. Solo hacemos política de Unión Republicana.

Es necesario recordar estas cosas; indispensable.

Queremos mantener viva la fé del correligionario en el programa del partido en las decisiones de las Asambleas, en las circulares de sus Comités, en la respetabilidad del Jefe, porque al quererlo así cumplimos con nuestro deber de periodistas republicanos progresistas entusiastas.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA dice esto plenamente convencido de que obra bien. Que nadie nos diga por esto "servilés," pues se equivoca; somos disciplinados y somos además propagandistas de lo que estimamos como mejor.

A la Unión Republicana fuimos, porque el aislamiento es la muerte en política, y al leer las Bases de Unión Republicana las encontramos bien; nos parecieron sino lo mejor que puede hacerse, bastantes para marchar de acuerdo con federales y centralistas, para conseguir la instauración de la República y afianzarla después del triunfo consolidándola con el patriotismo que todo republicano debe atesorar en su alma.

Es claro que pensando así, no podemos ni debemos favorecer la creación de un partido único, ni trabajar directa ni indirectamente por la fusión de los republicanos, hacer esto equivaldría á contradecirnos, á borrar de una plumada nuestra ya larga historia política.

Recuérdese que uno de los argumentos que hemos empleado nosotros en contra de los posibilistas, ha sido el de que había vacilación en su conducta, contradicción en sus actos, nebulosidad en sus pensamientos; y quien esto ha dicho ¿cómo había de caer en idénticos defectos? No hubiese sido correcto, ni serio, ni digno.

Hemos obrado, pues, como nos imponía nuestro deber. Para hacer otra cosa, para romper con la disciplina, para censurar dura y repetidamente á los organismos del partido, para proclamar la rebelión, en una palabra contra todo, hubiéramos empezado por borrar de la cabeza de nuestro diario el nombre de "republicano progresista"; lo mismo que para ir á la "fusión" ó el partido único. Hay que ser lógicos. No se puede ser y no ser al mismo tiempo. Hay que ser además de lógico patriotas, y no inmolarse afecciones políticas y partculares, historia, y todo en el altar de la ambición ó ante la efigie de la soberbia. Y discurriendo así somos dignos al respeto de propios y extraños.

Lo dijimos hace años: LA UNIÓN DEMOCRÁTICA no abandona su puesto de

honor enfrente de los monárquicos sus naturales adversarios, y no plega la gloriosa bandera del partido republicano progresista, ni hace "juegos electorales", para ganar fama de popular y de listo. Para eso no ha venido al estadio de la prensa, ni ha librado tanta batalla contra la reacción.

En cuanto nuestro amor á la Unión Republicana no tiene límites. Nadie absolutamente nos aventura en querer esa unión sin abdicaciones. Ahí está nuestra colección que lo demuestra elocuentemente. Que no se nos busque para romper la unión, que no se nos diga que la unión es mala, porque no nos encontrarán.

Procuramos como se vé hablar con sencillez. Nada de efectos retóricos, ni exclamaciones vacías de sentido.

Republicanos progresistas, y republicanos progresistas y republicanos progresistas somos, y á mucha honra.

Procedimiento: retraimiento y la revolución: nada de ir á las urnas, nada de farsas electorales, ni de hacer el juego en las corporaciones á fusionistas y conservadores. El retraimiento es la protesta digna y enérgica que debemos mantener enfrente de la monarquía.

«Que hemos ido á las elecciones y defendido el procedimiento legal» se dice. Si, como soldados de fila hemos obedecido á los Jefes, y no nos pesa; pero, al punto que han llegado las cosas, y cuando los que más prudencia debieran tener rompen con todo y anatematizan el retraimiento y la revolución, fuera mengua callar y dejar de decir que nuestro partido es eminentemente revolucionario, y no quiere actas de concejales ni diputado en estos tiempos ominosos de dominación monárquico-jerárquica. A una provocación, á una deslealtad contestamos con energía, no abatiéndonos como miserables esclavos, sino con la dignidad propia de republicanos y hombres libres; con la claridad que demandan las circunstancias y los ultrajes de los que no han acertado en su miopía intelectual á comprendernos.

Gúste ó no; nuestra actitud es esa. Gúste ó no; el partido republicano progresista no muere.

Gúste ó no; cada día que pasa gana la opinión pública señora hoy del mundo y la hace decir, que únicamente los partidos conocedores de su misión y consecuentes con sus doctrinas, son merecedores al respeto de las gentes, y á gobernar la nave del Estado.

A «EL LIBERAL»

El Liberal, toma asiento en la nube más alta del firmamento fusionista, y desde allí nos hace el honor de dirigirnos su palabra, para comunicarnos sabias reflexiones sobre la Unión Republicana, sobre si ostentamos la representación de los republicanos de Alicante, y por último á modo de fin fiesta ó sainete, sobre la ilustración y el talento y las condiciones de nuevos ó viejos abogados consistoriales más ó menos agradecidos y consecuentes en el campo de la política.

No necesitamos subir á las nubes, ni dar rienda suelta á nuestra imaginación, para decir las cosas claras, bien

y precisa, para que las entienda todo el mundo.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, como su nombre indica, vino á defender la unión y concordia de todos los republicanos. Esto hemos hecho diez y nueve años y esto seguimos haciendo, á costa de muchas amarguras y muy pocas alegrías. No tenemos la culpa de que haya por ahí algunos señores, que en vez de interesarse por organizar la gran familia republicana, les entre la fiebre del desarreglo, y sin consideración y miramiento á los dignos representantes de nuestros organismos políticos, se lancen á crear dificultades, á menospreciar reputaciones legítimamente adquiridas, y á querer en un abrir y cerrar de ojos ser los "únicos," y obrar por encima de lo que dicen los jefes y lo que disponen las Asambleas, únicas fuerzas con poderes legítimos, soberanos y democráticos, para trazar líneas de conducta.

Esto sí que es tener calor en la imaginación. Y ante esto hemos cumplido nuestro deber recordando á nuestro partido y á todos los republicanos, que la unión existe, que hay que ser disciplinados y respetuosos con los organismos superiores, y que ante todo hay que hacer las cosas sujetándose al orden necesario para que no se llegue á las más lamentables perturbaciones.

Y conste que hemos sido respetuosos y correctos, y no hemos querido analizar detalladamente lo que significan, lo que son y lo que pretenden muchas personalidades de relumbrón, cubriéndose con el pomposo manto de aspiraciones, al parecer patrióticas pero realmente interesadas y egoístas.

En esta crisis difícil y solemne de que habla el periódico arroyista, está bien definida y clara la situación de los republicanos. Existe la unión y existen los partidos, sin pegar banderas, porque esto no hace falta para que todos los republicanos juntos empleen todas sus fuerzas para instaurar la República en España. Así como existen también republicanos ilusos, hombres que creen arrollarlo todo y engañar al pueblo con cuatro tramoyas y una gramática parda que ya no se encuentra más que en los barquillos.

Aconsejamos á El Liberal no tergiversar las cosas, pues nosotros no hemos tenido necesidad de averiguar quién es el dueño de la casa en que él vive, puesto que lo sabemos. Y no es cierto tampoco que estemos contrariados, aunque si nos sobran motivos para estar verdaderamente indignados.

Dos palabras antes de terminar, aunque no se nos agradezcan. Celebramos la mejoría del director del colega, señor Figueras, en la enfermedad que padece, y como no hemos soñado en ser abogados consistoriales, no sabemos á qué viene la indirecta que se parece mucho á un vano alarde de suficiencia, muy propio para hecho ante competente tribunal de exámenes; y para que no se moleste más El Liberal en interpretaciones poco pertinentes le diremos, que tiene que agradecer el abogado consistorial el voto y la defensa que de él se haga entre varios aspirantes al cargo, porque no es bien nacido el que no es agradecido, dice el adagio.

Y punto final.

AL PUEBLO

No todo han de ser tristezas y pesadumbres; regocíjate pueblo, ensancha tu alma. No todo se ha perdido en el revuelto mar de la política, pues quedan almas puras, conciencias rectas, ánimos viriles que te digan la verdad.

Uno de esos espíritus valientes, es sin duda el periódico que se publica en Madrid, con el nombre de "Las Dominicales del Libre Pensamiento," inspirado y redactado por el luchador infatigable de la democracia Fernando Lozano, conocido por Demófilo, terror de hipócritas y jesuitas.

Pueblo, créenos; no te diríamos esto para adularte, porque la adulación degrada y envilece. «Las Dominicales del Libre Pensamiento» tiene muchos títulos al aprecio y consideración de los buenos republicanos, y acaba de publicar un notable artículo, bajo el epígrafe «Sobre las jefaturas», que es un modelo de buen decir y de doctrina democrática. ¡Qué elevación en los conceptos! ¡Qué santidad en las ideas! No tenemos envidia al potentado, pero sí á esa intuición poderosa del genio, que interpreta por modo maravilloso el deseo unánime de la opinión pública y lo traslada al papel á esa hoja impresa que se llama periódico para que el lector se compenetre de la verdad, abra los ojos á la luz y ame la buena doctrina.

Nuestro aplauso incondicional y entusiasta al profundo pensador y al eminente político que estudia la organización de los partidos, afirmando la necesidad de una inteligente dirección y de una inquebrantable disciplina.

Nuestra conformidad absoluta á esa teoría de que la dictadura militar es la muerte de los partidos, y algo más que esto el envilecimiento de nuestra raza, que no puede proclamarse sino en un estado pasional lamentable.

Renunciamos á transcribir conceptos por el temor de empobrecerlos, pero si hemos de decir, que jamás lábios republicanos deben proclamar la dictadura, porque tras ella vendrá el rey, porque la nación que estigma su dignidad preferirá siempre al látigo al cetro.

ECOS REPUBLICANOS

Un apreciable amigo y correligionario de Villajoyosa, nos escribe diciéndonos que es y seguirá siendo republicano progresista revolucionario; que no quiere dictaduras militares y que ama la Unión Republicana sin abdicaciones ni plegar banderas.

Desde Monóvar

En Monóvar ha quedado organizado el comité centralista en la siguiente forma:

Presidente: Emilio S. Carpintero.
Vicepresidente: Francisco Berenguer.

Secretario: Alvaro Tormo.
Vocales: Saturnino Cardá, Nicanoro Brotóns, José Pérez, José García.

Los centralistas han dirigido al pueblo de Monóvar una alocución elocuente excitando á todos á la lucha contra el régimen monárquico.

De Zaragoza

El ilustre jefe del partido republicano progresista Sr. Esquerdo, recibió ayer el telegrama siguiente que publica *El Liberal* de Madrid del sábado 20 del actual.

Zaragoza 19.—El Comité provincial y el partido republicano progresista de Zaragoza, que siempre se ha distinguido por su lealtad á D. Manuel Ruiz Zorrilla, y por la fé en su bandera y en el procedimiento revolucionario para el triunfo de la República, testimonian una vez más su inquebrantable adhesión al gran patriota que le dirige y le reiteran su confianza.—Gracia, Urrea, Alonso (Francisco), Alonso (Félix), Bazán, Layus.—Siguen las firmas.)

De «El Censor Democrático»

Dice «El Censor Democrático» estimado colega republicano progresista en un bien pensado artículo de actualidad esto que copiamos:

«A cuantas noticias dan ciertos periódicos sobre la retirada del Doctor Esquerdo, podemos oponer la completa seguridad de que tal pensamiento no ha pasado por la imaginación del popular jefe republicano.

No es el sábio Doctor de los hombres que se dejan llevar por súbitas impresiones, ni de los que detestan hoy lo que ensalzaron ayer, ni tampoco de aquellos que toman una determinación sin meditarla profundamente y estudiar sus consecuencias en todos sentidos y bajo todos sus aspectos; así que cuando, luego de pensar una, la adopta, no es para desecharla con cualquier pretexto, ni para buscar incidencias preparadas con objeto de explicar cambios de conducta que reforman radicalmente doctrinas, principios y dogmas que antes se defendieron.

Los cambios de actitud, la variación de temperamento, las mudanzas en lo sustancial de los partidos, no pueden sucederse sino por causas fundamentales; que otra cosa sería hacer que se comparase á los políticos con dama ligera, pronta á dejar uno para tomar otro amante, solo por lo simpático le su aspecto exterior ó porque ofreciera más comodidades.

La política es cosa algo más seria para quienes entran en ella de buena fé, por alcanzar beneficio para la Nación, mejorando sus condiciones morales como base de su elevación material.

Y el Sr. Esquerdo es de los que no hacen de la política conveniencia personal, sino medio de prosperidad nacional.

Como no buscó la Jefatura, sino que para ella fué buscado, requerido y comprometido, quizás por quienes ahora abominan de los Jefes, no es mucho que no la dimita sino cuando por la Asamblea se le exija ó cuando pueda entregarla en manos tales, que la lleven directamente al triunfo de la República.

En Madrid

Casino Republicano Progresista

Con motivo de asistir el jefe del partido á dar las gracias al Comité provincial por el voto de confianza con que quiere expresarle su adhesión á las declaraciones hechas en el meeting del 11 de Febrero, los salones del Circulo vieron invadidos por multitud de republicanos. Asistieron también los presidentes de los Comités de distrito de Madrid y el representante del provincial de Lérida, Sr. Trueta, ansiosos de escuchar la sincera y elocuente palabra del popular y querido Dr. Esquerdo.

Dió comienzo la velada por un breve y hermoso discurso de presentación del Sr. Romero Gil Sanz, siguiéndole en el uso de la palabra el Sr. Ruiz Beneyán, los cuales abogaron con entusiasmo y elocuencia por el mantenimiento del programa, de los principios y lo que constituye como la característica del partido republicano progresista, es de-

cir, el sentido y procedimiento revolucionario, abstención de luchas electorales y la unión, inteligencia ó concordia con cuantos elementos propendan á acelerar la instauración de la República.

Por los Sres. Hernando y Guerra se expuso después que ellos eran partidarios de la fusión y desaparición de los actuales organismos políticos republicanos. afirmaciones que fueron rectificadas con energía y elocuencia por los Sres. Mangano, Domingo, Pérez, Bermejo, Ruiz Illera, Abeilan, Cabañas, Ramos, y el presidente del Casino señor Zavala, los que, según dijeron, antes que plegar su bandera, que renunciar á su paternidad y filiación política, renunciarían á la propia existencia.

El Sr. Esquerdo dijo que cumplía el más grato de los deberes mostrando su reconocimiento al Comité provincial de Madrid por el inmerecido aplauso que le había tributado con motivo de la conducta y afirmaciones hechas en el meeting del Circo de Colón.

Y añadió:

«Yo no soy partidario de la fusión ni devoto del partido único: esto dije y esto mantengo. Si, lo que no creo, resultase más tarde triunfante de la opinión contraria, obedecería el cánon político formulado por Gambetta, «dimitir ó someterse.»

El partido republicano progresista pactó la Unión concertada en Marzo último, y afirmó poco después en una notable circular que, fiel á su tradición, sería el último en abandonarla: á mi lealtad cumple, pues, serviría mientras subsista.

Si por desgracia para unos, ó por fortuna, según otros, se rompiera dicha Unión, el partido republicano progresista quedaría desligado de los otros partidos; pero mantendría las más fraternales relaciones.

No cabe en un partido eminentemente representativo, que el jefe, así esté investido de las más amplias facultades, decreta la muerte de la colectividad que le eligió. Solo á solemne Asamblea compete.

Los partidos asemejanse á las escuelas en doctrina, á los ejércitos en organización, conjuntos el credo y los organismos, son depósito sagrado que he de defender con indomable energía.

Para el hecho de fuerza, solo se requiere concentración de elementos, y á este fin estaremos siempre propicios.

Los Manifiestos de nuestro insignie jefe, los acuerdos de la última Asamblea, los organismos derivados de ella y elegidos directamente por el sufragio de nuestros correligionarios, constituyen el partido progresista y su credo; fiel á mi cometido, responderé de su integridad á todas horas.

Me he estremecido de dolor, me ha causado honda pena que un progresista dijera:—«¿Qué ha hecho nuestro glorioso partido en veinticuatro años de restauración?»—Sacrificar vidas y haciendas por instaurar en España la República. ¿Es posible que haya alguien capaz de olvidar á los mártires que dieron su vida en el campo del honor, á los que fueron fusilados más tarde, á los que han perdido sus carreras, ¡qué más! si hasta por perder hemos perdido al gran caudillo de la revolución, el incomparable jefe Ruiz Zorrilla, que sucumbió al peso de impropia labor por restaurar la República en España? (Grandes, estruendosos y prolongados aplausos.)

NOTAS Y NOTITAS

En «La Federación» leemos unos cuantos sneltos de esos que dan juego. No vamos á contestarlos, porque nos incumben. Esto no obstante, diremos sin incomodarnos que el digno republicano federal Sr. Oarrichena, ha obrado con la corrección y patriotismo que es en el peculiar. Si «La Federa-

ción» quiere saber lo de la firma del manifiesto de los centralistas puede preguntárselo directamente al interesado, pero conste que á nosotros nos parece muy bien lo hecho por este ciudadano partidario de la Unión Republicana.

**

Agradeciendo las cariñosas frases que «La Federación» dedica á nuestro distinguido correligionario D. Román Bono Luque; y efectivamente, la juventud es la llama en primer término á regenerar esta sociedad víctima de la reacción.

**

Tiene un afán immoderado el periódico del Sr. Linares Such de sacar á colación el nombre de personas respetables, sin perjuicio de darse á Lucifer en cuanto le imita, nombrando á sus correligionarios los federales de Pi.

Por motivo tan nimio como contestar el Sr. D. José García Soler, en atenta carta una cariñosa invitación del «Centro de Unión Republicana» de Elche, para asistir á la velada política del 11 de Febrero, deduce «La Federación» que el Sr. García Soler resulta un revolucionario impenitente, con otras cosas á este tenor.

Creanos «La Federación», no es ese el camino mejor para ganar plaza de discreto y de buen republicano. Aunque sin autoridad para dar consejos entendemos que lo mejor es decir la verdad, y en el caso de que se trata esta es, que el Sr. García Soler continúa siendo republicano centralista, y que á una fina atención de un círculo republicano, ha contestado con un acto de cortesía.

Ni más, ni menos.

**

Y para demostrarle á «La Federación» que sabemos distinguir, le recordaremos que siendo concejal su jefe el Sr. Linares Such, fué á la estación del ferrocarril con carácter oficial á esperar al diputado monárquico conservador D. Manuel Antón, sin que á nosotros se nos ocurriera decir por esto que había abandonado sus ideas federales. Y podríamos citar otros casos análogos.

**

Hemos visto en nuestro estimado colega «La Correspondencia de Alicante», un suelto que quiere ser rectificación á nuestro artículo «Declaraciones legalistas del Sr. Ausó», y sobre esto hemos de decir muy pocas palabras.

Nosotros estamos siempre dispuestos á creer á un compañero en la prensa y más si esta es «La Correspondencia de Alicante», que blasona de periódico imparcial y de tener una exacta información. Así es, que creímos exacto el extracto del discurso que él publicó pronunciado por el señor Ausó, en el banquete del 11 de Febrero, en el restaurant del Casino. Si hay algo pues de incompleto y se ha necesitado caer en la cuenta al cabo de diez días en esas faltas, no es nuestra culpa. Conste, y conste además, que en pié quedan las declaraciones del Sr. Ausó respecto á lo pernicioso que es el retraimiento, y que él quiere la lucha legal, y que lo únicamente ampliado por el colega noticiero, y que no sabemos si mañana será rectificado nuevamente es que de lo que se repara el Sr. Ausó es:

«De esa escoria social que se alberga por desgracia en todos los partidos políticos y que no sabe amar la libertad, sin pedir el reparto de bienes, de esa, es de lo que hay que huir como se huye de las enfermedades con aguijones.»

Y añadió el Sr. Ausó: «Estamos dispuestos á respetar toda opinión con tal que sea honrada y se profese de buena fé.»

Ya está copiado el periodo ese íntegro. Y ahora dejamos á la consideración del lector el pensar si es ó no pertinente la ampliación; si es necesaria;

si hay algún hombre honrado que no rechace todo eso de la escoria; si tiene algo que ver con la ruptura de la Unión Republicana que ha llevado á cabo el Sr. Ausó, para crear el partido único; y en una palabra si no tienen derecho los socialistas á pedirle al señor Ausó explicación después de haber leído lo que sin comentarios hemos transcrito.

**

La Unión Republicana de 26 de Marzo, acordó el retraimiento y á él fuimos los republicanos que la aceptamos; en esa Unión entraban federales, centralistas, nacionales y republicanos progresistas, no republicanos sin adjetivos: todos llevan el suyo. Ahora el Sr. Ausó deja el de centralista y se queda republicano, vocal de un directorio de partido único, y eso sin esperar lo que resuelva la Junta Central de Unión Republicana que todavía subsiste; y esto sin respecto á la opinión manifestada por D. Nicolás Salmerón en el meeting del 11 de Febrero en el Circo Colón referente á que no se pueden disolver los actuales partidos republicanos, sin previa reunión de una Asamblea donde tengan representación todos los partidos que pactaron la Unión y declararon, acataron las bases de 26 de Marzo. Quien obra contra esa opinión, será todo lo republicano que quiera, pero no será disciplinado centralista, ni obedecerá por tanto al jefe. Esto es claro, y sin notoria mala fé no puede negarse.

**

Sin embargo, como si lo viéramos, tratará de negarse: se quiere la confusión y que el pueblo no sepa la verdad.

Y á todo esto todavía se tiene el atrevimiento de decir que se quiere la Unión Republicana, y que no la desean precisamente los que permanecen fieles á esa Unión y diciéndose tan republicanos federales y tan republicanos progresistas como al aceptar las bases, y al defenderlas.

Por supuesto, que esto nos lo teníamos olvidado de puro sabido.

Pero bueno es, que los republicanos lo sepan, y bueno será también decir á los republicanos centralistas de la provincia que en Alicante el que era su jefe D. José Ausó, ya no se llama centralista, ni está con la Unión, pues se ha ido con los posibilistas al partido único. ¿Está bien ó mal hecho? No nos corresponde decirlo: nos basta con hacer constar el hecho es cierto, porque callar equivaldría á hacernos cómplices de lo que ocurre, y todos aquí conocemos.

**

Si el partido centralista ha de vivir necesita organizarse de nuevo eligiendo sus Comités como lo ha hecho Monóvar. En Alicante el centralismo ha desaparecido, no tiene representación oficial, y hoy por hoy el partido único es el que se ha creado, sin esperar á lo que haga la Junta Central de Unión Republicana.

Y el que otra cosa diga el sabrá con que fin lo hace, porque la cosa está clara.

POR LA VERDAD

Certifico que por años estuve padeciendo de desarreglo crónico del estómago é intestinos, y que con el uso de las píldoras antidiapépticas del Doctor Heimselmann me curé en este corto tiempo.—Pietro G. I. rdoiso.—(Firma legaliza).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORRIDA BENÉFICA

Con gusto reproducimos tomándolo de nuestro apreciable colega «La Revista», el siguiente artículo referente á la corrida de toros que se trata de celebrar en esta capital á beneficio de los

mili ares hijos de Alicante que regresen enfermos de la campaña de Cuba y Filipinas.

No necesita ciertamente nuestro caritativo pueblo de las excitaciones de la prensa para contribuir al brillante resultado que nos prometemos de tan hermosa fiesta y tenemos la seguridad de que tanto la suscripción de las acciones como la asistencia al espectáculo, llenarán cumplidamente los deseos de sus entusiastas iniciadores.

Hé aquí el artículo de "La Revista":

«La corrida de toros en proyecto»

La circunstancia de atravesar por unos días en que la lluvia ha estado á la orden de los *idem*, ha sido causa de que todos los buenos deseos de las personas que se han brindado á visitar á ciertas personalidades de esta capital para la colocación de acciones, no se haya podido llevar á efecto, quedando de acuerdo dichos señores para emprender la referida propaganda en la semana entrante.

Para que los aficionados alicantinos y las personas que no por afición á las cosas de toros, sino por contribuir como los primeros, en quienes concurren ambos extremos, á una obra benéfica, tengan conocimiento de las bases del pequeño empréstito que se hace para la corrida de referencia, á continuación publicamos éstas:

Proyecto de corrida de toros.

Con objeto de aliviar la desgraciada suerte de los militares hijos de esta población, que heridos ó enfermos regresen de las campañas de Cuba y Filipinas, trátase de organizar una gran función taurina contando con los sentimientos humanitarios y patrióticos de que siempre dió gallarda muestra el pueblo de Alicante.

Los señores accionistas que se suscriban para llevar á cabo el proyecto en cuestión, no percibirán beneficio alguno, quedándose solo la íntima convicción de haber contribuido á una obra altamente benéfica.

El proyecto de la corrida de referencia se hace bajo las bases siguientes:

Primera. Se emiten doscientas acciones al precio de **VEINTICINCO PESETAS** una, que deberán ser hechas efectivas precisamente del 15 de Marzo al 10 de Abril del corriente año.

Dicho capital será depositado en el Banco de España de esta población para atender á los gastos preliminares y más precisos del espectáculo, que deberá tener lugar el día 2 de Mayo próximo.

Segunda. Terminada la corrida, y hecha liquidación, se devolverá á cada accionista el importe completo de la cantidad porque hubo de suscribirse, salvo la circunstancia, no probable, de que resultara alguna pérdida, en cuyo caso se haría el prorrateo consiguiente por acción.

Tercera. Tan pronto figuren suscritas en la lista la mitad de las acciones que se emitan, se citará á Junta general de señores accionistas, á fin de nombrar una comisión de personas competentes y de responsabilidad, que siendo garantía segura para los referidos accionistas, lleve á cabo el proyecto en cuestión con todas las ventajas y lucimiento posible.

Tales son, sencillamente, las bases en que descansa este proyecto, y mucho celebraremos, en beneficio de nuestros pobres paisanos, que logren en los filantrópicos sentimientos de las personas pudientes y aficionados de esta capital.

Al mismo tiempo, y á fin de darles la mayor publicidad, rogamos á todos nuestros apreciables colegas que incondicionalmente se han adherido á este pensamiento, den cuenta de ellas al público en sus respectivas columnas.

PILDORAS DEL DR. HEINZELMANN
Antidispépticas y ferruginosas

Quiera juzgar mi atestado, como ver-

dadero reconocimiento de un enfermo desilusionado de los médicos y de los remedios.

Sería nunca acabar enumerar los tormentos porque pasé con vómitos, presiones de vientre y dolores en el hígado.

Las píldoras antidispépticas del Dr. Heinzelmann, me restituyeron en menos de dos meses la vida, gozando presentemente salud vigorosa.

Estimaré que publique este atestado para el bien de los que sufren.—*Pablo M. Cardoso*, negociante.—(Firma recordada).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

Teatro Principal.—Este favorecido coliseo, se ha visto muy concurrido estas noches con motivo de la representación de «El Recluta» ópera del maestro Espí, que es una perla y cuyo estreno ha sido un acontecimiento de los que forman época, y un triunfo colosal para el inpirado maestro alceyano. No eran exagerados los elogios que el Sr. Espí tributó la prensa de Madrid y Valencia hace diez años, y unimos nuestro modesto aplauso al de los demás ilustrados colegas.

«El Recluta» se oirá siempre con deleite, comienza por un preludio precioso; sigue un coro de introducción bien sentido y mejor desarrollado, sobresalen después un duo de típles, la canción del capitán, una escena de cuarteto y coro de mujeres. El acto termina con la hermosa pajina de la despedida.

El maestro Espí salió innumerables veces á escena á recibir entre estruendosos aplausos el premio á su géniu creador.

Hay que ver «El Recluta», hay que ir al teatro y saborear tantas bellezas, por eso dejamos de hacer la reseña detallada de una obra que basta para crear una reputación.

La orquesta hábilmente dirigida por el maestro Catalá hizo prodigios. Anoche tercera audición y tener éxito. Muy bien los artistas señora Soriano y señorita Fernández y señores Rio, Torón y Gasco.

La empresa de enhorabuena y el público satisfechísimo, ¿qué más se puede pedir?

—Se encuentra mejor de la grave dolencia que le retiene en cama, nuestro amigo el procurador D. José Alamo.

—Ha regresado á Villena nuestro amigo y comprovinciano D. Aquilino Juan Osuña, autor del libreto de la ópera «Aurora».

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

El domingo 7 de Marzo próximo á las nueve de la mañana, y los días sucesivos á la misma hora, tendrá efecto en las Casas Consistoriales la clasificación y declaración de soldados, con arreglo á lo dispuesto en la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

El llamamiento de los mozos se hará por orden numérico de barrios, y terminados éstos, por orden alfabético las partidas.

Los mozos que no estén autorizados por la ley para excusar su presencia están obligados á comparecer personalmente al ser llamados en el mencionado acto, y los que no lo verifiquen serán considerados como prófugos, de conformidad con el artículo 105 de la citada ley, sino justifican las causas legales que determina el art. 106.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los mozos interesados.

Alicante 20 de Febrero de 1897.—*El Alcalde, El barón de Finestrat.*

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 40 palmos.

Pared descubierta, 87 id.

De cieno, 69 id.

Entra una hila y media.

Sale hila y media.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 22 de Febrero 1897.—*Vicente Gadea.*

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. **SITGES Y SALINAS**



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, *J. Salinas y Sempere*, calle de San Fernando.

Se vicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE** y **SITGES HERMANOS**.

Salidas para Argel, los días **5, 15 y 25** de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

AMA DE CRÍA

Lache fresca desea criar en casa de los padres. Darán razón, Paseo Luchana, número 4.

TELEGRAMAS

Madrid 22 (11 n.)

Oficial Habana varios encuentros rebeldes muertos 12 y un herido, tropa un muerto y 8 heridos.—Extraordinario «Liberal», anuncia Morote prisionero insurrecto formósele consejo guerra absolviéndole, libertad afirma campo insurrecto vénese simpatías reformas.—Despachos Nueva-York expedición «Koboly» lleva 8.000 fusiles cinco cañones.

B. lsa: 64'90—26'20

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER
Plaza Isabel II 15

derse en el mismo imperio germánico; y que los señores feudales, lo propio que los vasallos, procuran mejorar su posición respectiva, lo más que se lo permiten la fuerza y las ocasiones.

Las relaciones secretas de V. M. con los vasallos del duque en Fl ndes servirán á mi amo de pretexto, suponiendo que insista en que la Francia, reconciendo su independencia absoluta, se ponga en estado de no poder entregarse en lo sucesivo á semejantes maquinaciones.

—Argenton!... Argenton! dijo Luis levantándose y paseándose por su cuarto con ademán pensativo.

Este es un terrible comentario del texto: «¡V e victis!»

¿Supongo que no quereis darme á entender que insistirá el duque en tan duras condiciones?

—Quisiera á lo menos, señor, que estuvierais preparado á discutir las.

—Sin embargo, amigo mío, nadie lo sabe mejor que vos: la moderación en la prosperidad es necesaria para asegurar las ventajas que pueden resultar de ella.

—V. M. me permitirá que le diga haber observado que siempre es el que pierde quien ensalza el mérito de la moderación.

El que gana hace mayor caso de la prudencia que le impele á no dejar escapar la ocasión de que puede aprovecharse.

—Cómo! ¿Hasta qué punto? No soy tan mentecato para presumir que me suelte sin rescate; pero á lo menos que sea moderado.

Tan dispuesto me hallo á atender a razón en Perona, como en París ó en Plessis.

—Pero si V. M. me permite d. círselo, la razón en París ó en Plessis solía hablar con tan humilde tono y baja voz, que nunca podía alcanzar audiencia de V. M.; pero en Perona tiene más sonoro é imperioso órgano, y habla la trompeta de la necesidad.

—Vuestro estilo es harto figurado, dijo Luis incapaz de reprimir un movimiento de mal humor.

Yo soy un hombre muy sencillo, señor de Argenton; os ruego que dejéis á un lado vuestros tropos y que vengamos al hecho.

¿Qué espera de mí vuestro duque?

—No soy yo el portador de sus proposiciones, señor; él mismo os enterará cuanto antes de las que tiene que haceros. Sin embargo, acuérdomo de algunas á que es preciso que V. M. esté preparado.

Por ejemplo, la cesión de las ciudades del Soma.

—Ya me lo imaginaba.

—La declaración de no haber tomado parte en los crímenes cometidos por los liejense y Guillermo de la Marck.

